
CXII SESSÃO ORDINÁRIA DO COMTUR
(24 de setembro de 2002)

Aos vinte e quatro dias do mês de setembro de dois mil e dois, às 10h30, na Sala I
do Palácio das Convenções do Anhembi, realizou-se a CXII Sessão Ordinária do
Conselho  Municipal  de  Turismo  -  COMTUR,  sob  a  Presidência  do  Sr.  Armando
Arruda Pereira Campos Mello e com a presença dos membros relacionados no final
desta ata. Sr. Armando colocou a ata da CXI Sessão Ordinária do COMTUR para
aprovação. Em não havendo nada a ser declarado, a ata foi considerada aprovada.
Sr. Armando passou a palavra ao Dr. Demétrio, vice-presidente da Anhembi. Dr.
Demétrio agradeceu a presença de todos e justificou as ausências do Sr. Eduardo
Sanovicz e a Sra. Denise Battistini, Presidente e Secretária Executiva do COMTUR,
afastados por problemas de saúde. Sr. Armando abriu a palavra aos conselheiros.
Sr.  Domingos Chiappetta desejou pronto  reestabelecimento ao Sr.  Eduardo e a
Sra. Denise e convidou os  conselheiros, em nome do SHRBS/SP e da ABRESI,
para  participar  da  realização  do  15º  Congresso  Internacional  de  Hospitalidade,
Turismo e Gastronomia, no Auditório Elis Regina. Comentou que todos receberam o
programa e um cartão do Festival Internacional de Gastronomia que dá acesso a
Confraria  Gastronômica  de  São  Paulo.  Explicou  que o  Festival  Internacional  da
Gastronomia terá a duração de quatro dias e, encaminhou a todos a publicação do
quarto aniversário da mensagem à nação da Confederação Nacional do Turismo.
Sra. Vera apresentou a Sra. Elizabete Miller, que faz parte da comissão de guias
que está atuando na transição para realização de uma eleição no sindicato dos
Guias de Turismo, com o objetivo da melhoria da categoria. Explicou que foram
realizadas duas reuniões na Câmara Municipal com guias de turismo e solicitou a
colaboração de todo o trade. Sr. Armando, em nome da UBRAFE, comunicou o
lançamento do Calendário de Eventos  da UBRAFE 2003,  que será realizado dia
03/10/2002, no ITM Expo, às 19h30. Sr. José Américo convidou os conselheiros
para  visitarem o estande da ABREDI/ABRASEL  na feira Equipotel.  Sr.  Armando
comunicou  que  não  há  quorum  para  a  discussão  do  item  da  pauta  sobre  a
Engemap. Justificou as ausências e apresentou os novos representantes da SGM:
Titular - Sra. Daisy A. Barreta, Suplente - Sra. Inês M. Rodrigues, Titular - Sr.
Edson A da Silva, Suplente - Silvia M. Tomassini e Titular - Luiz Alexandre Lara,
Suplente  -  Célia Ribeiro  Ramos;  DEATUR: Titular -  Doutor  Luiz  Antônio Ribeiro
Longo e Suplente - Doutora Cristina Helena S. Sant’Ana e a Subprefeitura da SÉ
indicou a Sra. Márcia de Lourdes Teixeira, como titular e manteve sua suplente. Sr.
Armando esclareceu que foi realizada uma licitação para a confecção de mapas
para a cidade de São Paulo. Explicou que há um termo de cooperação entre a
Engemap e a Anhembi, mas infelizmente a Engemap não cumpriu o contrato. O
FUTUR solicitou à Anhembi que providenciasse a rescisão deste contrato, o que já
está  sendo  feito  pela  Assessoria  Jurídica.  Ao  término  desta  rescisão  será
contratada,  ou  a  segunda  colocada  da  licitação,  ou  será  realizado  um  novo
Chamamento Empresarial,  o que causará outra dificuldade. Considerando que a
empresa já não estava entregando o número de mapas estabelecido no contrato,
deixando de  entregar  52  mil  mapas  para  o  trabalho  de  turismo receptivo.  Sr.
Armando comentou que a convocação foi alterada na última hora e confirmou a
presença  da  Secretária  Nádia  Campeão  na  próxima  sessão.  Parabenizou  a
Secretaria  do  Município  pela  reconquista  da  Fórmula  Truck  relembrando  sua
importância para a cidade e também pelo projeto que realiza rachas dentro do



Autódromo,  tirando-os  das  ruas.  Sr.  William  Woo  explicou  que  essa  iniciativa
ocorreu  devido as  matéria  publicadas  em jornais  sobre  os  rachas  de rua  e  os
acidentes  provenientes  deles.  Após  uma reunião  verificou-se  a  possibilidade de
fazer uma pista de arrancada no Sambódromo do Anhembi, mas a Anhembi expôs
que  o  espaço  é  destinado  para  apoio  a  eventos.  Comentou  que  visitaram  o
Autódromo e observaram que na pista oposta possui uma reta isolada que poderia
ser  utilizada  para os  rachas,  além das  provas  de  arrancada  terem o apoio  do
Autódromo e da Secretaria. Informou que com o apoio da Confederação Brasileira
de Automobilismo foi realizado um projeto inicial para avaliar o custo da construção
de uma arquibancada, acesso, boxe e lanchonete, o qual ficou avaliado entre R$ 3
a 5 milhões. Para isso, terão uma reunião com a Secretaria Municipal de Esporte
para verificar qual é a contrapartida que podem oferecer aos interessados, como os
patrocinadores,  para  manter  uma  publicidade  no  local,  com  manutenção
permanente,  criando  assim,  um novo  espaço.  Ressaltou  que  este  segmento  é
pouco  explorado  e  envolve muitas  pessoas.  Solicitou  o  apoio  dos  membros  do
conselho  para  que  encaminhassem  o  logotipo  de  suas  entidades  para  serem
inseridos  na  folheteria  referente  ao  prêmio  de  gastronomia.  Sr.  Demétrio
parabenizou  o  trabalho  do  Sr.  William e  comprimentou  o  Dr.  Longo  e  a  Dra.
Cristina dizendo a importância da DEATUR para a segurança dos turistas na cidade.
Dr. Longo agradeceu as palavras do Dr. Demétrio e a oportunidade de fazer parte
deste  conselho,  colocando  à  disposição  os  trabalhos  da Polícia  Judiciária  que  a
DEATUR  está  pronta  a  oferecer.  Sr.  Armando  desejou  votos  de  pronto
reestabelecimento à Sra. Denise e ao Sr. Eduardo e encerrou a reunião às 10h55,
agradecendo a presença de todos. Para constar, eu, Talita Lucchesi Caminha, lavrei
a presente ata, que, se aprovada, será assinada pelos membros do Conselho.
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